



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EXODUS-032
出埃及记 30:1-31:18
查克 史密斯牧师主讲

题目：基督徒的合一

亲爱的弟兄姐妹，平安，感谢主的恩典，我们能够再次查考祂的话语。求圣灵引导我们进入真理。好，我们开始研读今天的圣经。

出埃及记第 30 章 1 和 2 节：

- [1] 你要用皂荚木做一座烧香的坛。
- [2] 这坛要四方的，长一肘，宽一肘大约是 46 釐米乘 46 釐米，高二肘 1 米 14；坛的四角要与坛接连一块。

这是放在圣所里面一个小香坛，在圣所与至圣所之间的幔子前。

出埃及记第 30 章 3 节：『要用精金把坛的上面与坛的四围，并坛的四角，包裹；又要在坛的四围镶上金牙边。』

这个小香坛是用精金包裹，用来烧香，馨香之气达到神面前。

出埃及记 30 章 4 到 8 节：

- [4] 要做两个金环安在牙子边以下，在坛的两旁，两根横撑上，作为穿槓的用处，以便抬坛。
- [5] 要用皂荚木做槓，用金包裹。
- [6] 要把坛放在法柜前的幔子外，对着法柜上的施恩座，就是我要与你相会的地方。
- [7] 亚伦在坛上要烧馨香料做的香；每早晨他收拾灯的时候，要烧这香。
- [8] 黄昏点灯的时候，他要在耶和華面前烧这香，作为世世代代常烧的香。

祭司每天早晚要给灯台加油，使灯不断点亮；同时还要给香坛添香，使至圣所里不断散发出馨香之气。灯也是点着的。这香气要不断献上给耶和華。

第 9 节：『在这坛上不可奉上异样的香，不可献燔祭、素祭，也不可浇上奠祭。』

这只是一个香坛，没有别的用途。

出埃及记 30 章第 10 到 16 节：

- [10] 亚伦一年一次要在坛的角上行赎罪或是遮盖之礼。他一年一次要用赎罪祭牲的血在坛上行赎罪之礼，作为世世代代的定例。这坛在耶和華面前为至圣。赎罪就是 Yom Kippur, 实际上就是赎罪日。』
- [11] 耶和華晓谕摩西说：
- [12] 「你要按以色列人被数的，计算总数，你数的时候，他们各人要为自己的生命把赎价奉给耶和華，免得数的时候在他们中间有灾殃。
- [13] 凡过去归那些被数之人的，每人要按圣所的平，拿银子半舍客勒；这半舍客勒是奉给耶和華的礼物一舍客勒是二十季拉。
- [14] 凡过去归那些被数的人，从二十岁以外的，要将这礼物奉给耶和華。
- [15] 他们为赎生命将礼物奉给耶和華，富足的不可多出，贫穷的也不可少出，各人要出半舍客勒。
- [16] 你要从以色列人收这赎罪银赎罪或是遮盖，作为会幕的使用，可以在耶和華面前为以色列人作纪念，赎生命。』

所以以色列百姓没有真正进行人口普查，因为神禁止他们数点人口。但是每个二十岁以上的男丁，每年一次，要奉半舍客勒银子给耶和華。他们只要数数有多少银子，就知道有多少男丁。只是他们不能进行人口普查，因为神禁止这么做。而实际上，这就是数点人数的方法。每人交半舍客勒银子，他们可用这银子买地，或作为管理会幕的使用。有钱的人不能多给，贫穷的人也不能少给。每个人都奉相同价值的银子，不会因为某人比较有钱，就受到偏袒。

出埃及记 30 章 17 和 18 节说：

- [17] 耶和華晓谕摩西说：
- [18] 「你要用铜做洗濯盆和盆座，以便洗濯。要将盆放在会幕和坛的中间，在盆里盛水。

这个铜洗濯盆，就像一个大浴缸，让祭司洗濯。祭司每次进帐幕之前，首先要在这个铜盆里清洗干净，然后才能到铜祭坛献祭，最后才可进入会幕。

19 和 20 节：

- [19] 亚伦和他的儿子要在这盆里洗手洗脚。

[20] 他们进会幕，或是就近坛前供职给耶和華献火祭的时候，必用水洗濯，免得死亡。

这里又显示祭司要面对职业上的危险。如果在进会幕之前，祭司忘了洗手洗脚就会被神击杀。亚伦两个儿子所遭遇的可能是这样的情形。他们可能看到神从天上降下火来，非常兴奋，手和脚都忘了洗，就跑进去，所以立刻被神击杀了。也可能是因为他们喝了点酒，在酒精的刺激下，胡作非为。所以他们死了以后，神在利未记第 10 章晓喻亚伦说：『你和你儿子进会幕的时候，清酒、浓酒都不可喝，免得你们死亡；』所以在那个时代，当祭司是非常危险的职业。

出埃及记 30 章 21 到 24 节：

[21] 他们洗手洗脚就免得死亡。这要作亚伦和他后裔世代永远的定例。」

[22] 耶和華晓喻摩西说：

[23] 「你要取上品的香料，就是流质的没药五百舍客勒，香肉桂一半，就是二百五十舍客勒，菖蒲二百五十舍客勒，

[24] 桂皮五百舍客勒，都按着圣所的平，又取橄榄油一欣，

一欣，大约是六公升；一舍客勒 11 公克的价值，大约是美金六毛五。一舍客勒的重量约相当于 11 公克。

出埃及记 30 章 25 到 33 节说：

[25] 按做香之法调和他是药剂师做成圣膏油。

[26] 要用这膏油抹会幕和法柜，

[27] 桌子与桌子的一切器具，灯台和灯台的器具，并香坛、

[28] 燔祭坛，和坛的一切器具，洗濯盆和盆座。

[29] 要使这些物成为圣，好成为至圣；凡挨着的都成为圣。

[30] 要膏亚伦和他的儿子，使他们成为圣，可以给我供祭司的职分。

[31] 你要对以色列人说：『这油，我要世代代以为圣膏油。

[32] 不可倒在别人的身上，也不可按这调和之法做与此相似的。这膏油是圣的，你们也要以为圣。

[33] 凡调和与此相似的，或将这膏膏在别人身上的，这人要从民中剪除。』」

我第一次读圣经，读到这里讲调制圣膏油的时候，我想：「啊！照这个方法，拿一些香料，配一点这种油，一定很有趣。」可是当我读到第 32 节的时候，我立刻打消了这个念头。

出埃及记 30 章第 34 节到 31 章第 4 节说：

- [34] 耶和華吩咐摩西說：「你要取馨香的香料，就是拿他弗、施喜列、喜利比拿這一連串香料的名称真難念！；這馨香的香料和淨乳香各樣要一般大的分量。
- [35] 你要用這些加上鹽，按做香之法做成清淨聖潔的香。
- [36] 這香要取點搗得極細，放在會幕內、法櫃前，我要在那里與你相會。你們要以這香為至聖。
- [37] 你們不可按這調和之法為自己做香；要以這香為聖，歸耶和華所以歸給神的油和香都跟一般的不同。。
- [38] 凡做香和這香一樣，為要聞香味的，這人要从民中剪除。」

31 章：

- [1] 耶和華曉諭摩西說：
- [2] 「看哪，猶大支派中，戶珥的孫子、烏利的兒子比撒列，我已經提他的名召他。
- [3] 我也以我的靈充滿了他，使他有智慧，有聰明，有知識，能做各樣的工，
- [4] 能想出巧工，用金、銀、銅製造各物，

現在耶和華膏抹了比撒列，並賜给了他一定的才干和能力。

看到人們擁有神賜予的才能和天分是件奇妙的事。這些才能和天分就在他們里面。我想，就在他們的基因結構的編碼里面。有些人天生就有音樂的才華，無論你多么努力去學音樂，你永遠沒辦法達到他們的水平，因為他們天生有這個才華。還有些人是天生的語言學家，學習新的語言，對他們來說易如反掌。

比方英王欽定本聖經的其中一位翻譯者，5 歲就能讀寫希伯來文，他是個天生的語言學家，還能用四十五種不同的語言來跟人家交談。有些人天生就有那種才能。有些人生來就精於數學；有些人生來，就在電子方面有出色的才干；還有些有天赋的藝術才華。人們天生就具有某些特定的才能。這些與生俱來的本領，實際上都是神賜給我們的禮物。你怎樣使用這些禮物呢，那就要看你了？一個人如果把神賜給他的才華用來為自己謀取利益或好處，那是很可悲的。無論神賜給我們甚麼才干，都是要我們用來榮耀祂。

對我來說，學習語言是最困難的事。我學語言总是很費勁，一點也不容易。但是，有些人學習語言完全沒有問題，他們學外語，簡直輕鬆極了、容易極了。這就是天生的恩賜，是與生俱來的。我一直在花時間去研究，看看神到底给了我甚麼樣的才干，希望有這麼一天我可以發掘出來。但是，目前我还是個平凡的泛泛之輩。不過，我看見別人擁有的神所賜的才華；看到一個有才氣藝術家作畫或工作，我會覺得很興奮。我認爲那真是太奇妙了！我很喜歡看手工精巧的木匠師傅在創作。這些人具有神所賦予他們的才干和天分去做各樣事情。

在出埃及记 31 章这里，神说：「我也以我的灵充满了比撒列，使他有智慧，有聪明，有知识，能做各样的工。」这个人神膏抹的，负责确保所有的工都做得符合神的指示。我认为，神赐给人各种工作上有不同的才华，是何等荣耀的事。基督的身体之所以如此绝妙，原因就是在这里，因为我们在这个身体里，各有不同的才干。如果我们大家齐心协力去做，真的没什么做不成的事。

提供本节目的史密斯牧师谈到他的教会，有一次经历了这么一件美妙的事。那次，史密斯牧师的教会举办营会，他们报告说，教会的卡车刹车出了毛病。马上有个男士走过来说：「我是开卡车的，我现在就去拿我的工具箱。」三两下，他就把车子修好了。真是美妙极了！史密斯牧师说，如果让他去修，他真的不知道要从哪里下手。

所以，神把弟兄姐妹团结起来，如果大家能够同心合意地贡献自己的才干和恩赐去做事工，那真是太荣耀了！基督的这个身体的概念，是很美的，因为我们把所有的资源集合起来，啊！我们就可以为神完成很多的工作。只要把我们的才干和恩赐集中起来，就行了！神的心意，就是要我们把自己的才干贡献出来。我们知道，身体是由许多器官组成的，各个器官有它本身的功能。你的双手不能做脚所做的事；你的双脚也不能做手所要做的事。但各个器官对整个身体的功能都是重要的。

弟兄姐妹，咱们是基督的身体。神把你放在我们中间有祂的目的和计划，你有你在这个身体里面的特定位置。你要守住这个位置。碰到有需要的时候，神所赐给你的那些特别的恩赐和才干就派得上用场了，你可以立刻站出来说：「嗨！我会做这件事情，这一点也不难。」啊，如果你对这件事一知半解，如果神没有赐给你这方面的才干，那就很难了。

所以我们要乐意把自己的恩赐集合起来，把神所膏抹的才干贡献给神使用，让神的灵来膏抹。因为，只有通过神的灵膏抹，并且贡献在神的工作上，你的才干才会得到最大的发挥。少了任何一方面，总会让人觉得不满意的。如果不把自己分别为圣，让神来膏抹，来使用你，你就总会有一种不满足感。啊！能够把神赐给我的才干分别为圣归给神，让祂为了自己的荣耀来使用我，这是多么美好啊！

比撒列得到神的膏抹，能够做各样的工，能想出巧工，用金、银、铜制造各样的物件，他就是有这种本事。

出埃及记第 31 章 5 到 7 节说：

- [5] 又能刻宝石，可以镶嵌，能雕刻木头，能做各样的工他真是个巧匠！。
- [6] 我分派但支派中、亚希撒抹的儿子亚何利亚伯与他同工。凡心里有智慧的，我更使他们有智慧，能做我一切所吩咐的，
- [7] 就是会幕和法柜，并其上的施恩座，与会幕中一切的器具，

神赐给了这些人各种能力和智慧。

出埃及记第 31 章 12 到 18 节说：

[12] 耶和华晓谕摩西说：

[13] 「你要吩咐以色列人说：『你们务要守我的安息日；因为这是你我之间世世代代的证据，使你们知道我耶和华是叫你们成为圣的。

[14] 所以你们要守安息日，以为圣日。凡干犯这日的，必要把他治死这是死刑；凡在这日做工的，必从民中剪除。

[15] 六日要做工，但第七日是安息圣日，是向耶和华守为圣的。凡在安息日做工的，必要把他治死。』

[16] 故此，以色列人要世世代代守安息日为永远的约。

[17] 这是我和以色列人永远的证据；因为六日之内耶和华造天地，第七日便安息舒畅。」

[18] 耶和华在西乃山和摩西说完了话，就把两块法版交给他，是神用指头写的石版。

请你留意，安息日是神和以色列民之间的一个明确的约定，作为他们世世代代永远的约。安息日并不是为外邦人制订的律法。

今天暂时讲到这里，下会继续分享神的话语，请你留意收听。

愿主与你同在，引导你，赐福给你；

愿神保守你在耶稣基督的爱里。

愿主加添你对丧失的灵魂的负担。

愿神膏抹你的生命，使你听见祂的声音；做祂的工作；行在祂的道路上。

奉耶稣基督的圣名祷告，阿们。